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CODIGO DA INSCRICAO:

1* QUESTAO [1,5]:
Quando uma tira de zinco metalico com massa de 2 g ¢ colocada em uma solugdo aquosa

contendo 2 g de nitrato de prata, a reacao é:

Zn(s) + AgNOs(aq) — Ag(s) + Zn(NOs)x(aq) [equagdo ndo balanceada]

a) Qual o reagente limitante?
b) Quantos gramas de Ag sdo formados?
¢) Quantos gramas de Zn(NOs), sdo formados?

a) Reagente limitante:

Zn(s) + 2 AgNOs(aq) — 2 Ag(s) + Zn(NOs):(aq)
65,37 g 339,74 g
X 2,00 g

x = 0,39 g de Zn(s)
(para reagir com 2,00 g de AgNO:s)
2,00 g y
y = 10,39 g de AgNO;
(necessarios para reagir com 2,00 g de Zn)
[reagente limitante: AgNOs]

b) Gramas de Ag formados:

Zn(s) + 2 AgNOs(aq) - 2 Ag(s) + Zn(NOs)2(aq)
339,74 g 215,74 g
2,00 g w

w = 1,27 g de Ag
(para reagir com 2,00 g de AgNO:s)

c) Gramas de Zn(NOs), formados:

Zn(s) + 2 AgNOs(aq) — 2 Ag(s) + Zn(NOs)2(aq)
339,74 g 189,37 g
2,00g z

z=1,12 g de Zn(NOs),
(para reagir com 2,00 g de AgNO:s)

d) Sobra 2,00 g - 0,39 g = 1,61 g de Zn(s).
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2* QUESTAO [1,5]:
Seja uma solugdo tampdo preparada com 4cido acético 0,10 mol'L"' e acetato de sodio
0,10 mol-L"'. Determine:

a) O pH desta solugao.

b) O pH da solugdo quando da adi¢do de 1,0 met (mL) de NaOH 5,0 mol'L"' a 1,0 L
desta solugdo. [[TEM ANULADO: pontuacao alocada para o item “a”]

Dado: pKa =4,76.

a) pH = pKa + log [CH3;00-]/[CHsCOOH]
= 4,76 + log (0,10/0,10)
=4,76 + log 1,0
= 4,76 + 0,00
= 4,76

b) Em 1,0 mL de NaOH tem-se: (5,0 mol-L*)x(0,0010 L) = 0,0050 mol de NaOH

A adicdo de 0,0050 mol de NaOH (OH") na solucdo ird diminuir a concentragao de
CH;COOH em 0,005 mol L' e aumentar a concentracdao do CHs;COO" (acetato) em
0,005 mol L™,

[CHsCOOH] = 0,10 - 0,005 = 0,095 mol L™*
[CHsCOO] = 0,10 + 0,005 = 0,105 mol L™

pH = 4,76 + log (0,105/0,095)
= 4,76 +log 1,1
= 4,76 + 0,04
= 4,80
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3* QUESTAO [1,0]:

Um laser de semicondutor em um aparelho de CD emite radiacdo de comprimento de onda
igual a 790 nm a um nivel de poténcia de 0,10 mW. Quantos foétons incidem na superficie de
um CD durante a sua execu¢ao com 69 min de duracao?

Dados: Na = 6,02x10% mol™, 7 =6,63x10>*J-s, c=3,00x10* m's’, 1 W=1J-s".

-347. 8m.g-1
_ hc _ (6,63x10-3J-5)(3,00x10*m-s-1) _ 252x10-1°)

Etoton A (790)( 10_9m)
p:EZNgfét"“:»/v: Pt _ Pti
t t Etoton hc

_ (0,10x10-3W)(69x60s)(790 x10-°m)
~ (6,63x10-3*J-5)(3,00x108m-s- 1)

1,64 %1018 fotons = 2,73 x10-° mols de fotons
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4* QUESTAO [1,5]:

Determine (a) as configuracdes eletronicas, (b) a ordem de ligacdo e (c) as propriedades
magnéticas (paramagnetismo e diamagnetismo) para as espécies CN', CN e CN". Assuma o
mesmo ordenamento de orbitais da molécula de N,.

Dados: C: [He] 2s* 2p*; N: [He] 25* 2p°.

CN*:8e | — (a) 025°0 25°2p".
(b) OL = ¥»(6-2) = 2 — Estavel.
2p — % ,’,{: 2p (c) 0 e desemparelhados = diamagnética.
2S — —2s
CN:9e (a) 02°0 25°m2p 02y

(b) OL = »(7-2) = 2,5 — Estavel.
P 2p (c) 1 e desemparelhado = paramagnética.

2p——

Ut x3 lir 14

28 — —2S

CN- 10 & (@) 025°0 25°T2p" 02"
/. : (b) OL = 12(8-2) = 3 — Estavel.

2p = = Zp (c) 0 e desemparelhados = diamagnética.
A‘:\,\\’: ::’,””,
J:’R#ﬂ:\

25 25

OL = Ordem de Ligacgao
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5* QUESTAO [1,5]:
A partir das entalpias das reagdes:

(1) Hy(g) + Fx(g) — 2 HF(g) AH, = -537 kJ-mol”
(2) C(s) + 2 Fo(g) — CF4(g) AH, = -680 kJ-mol
(3)2C(s)+ 2 Hi(g) — C:Hi(g)  AH; =+52,3 kI-mol”

determine a entalpia da reagao:

(4) C:Ha(g) + 6 Fo(g) — 2 CFy(g) +4 HE(g).

(@) A partir da lei de Hess:

(3') CaHa(g) = 2 C(s) + 2 Ha(g) AHs = -52,3 kI-mol?  -(3)
(2') 2 C(s) + 4 F5(g) = 2 CFs(g) AH, =-1360 kJ-mol™ 2(2)
(1) 2 Hx(g) + 2 Fo(g) — 4 HF(g) AH, = -1074 kJ-mol*  2(1)

(4) CHa(g) + 6 F2(g) — 2 CFa(g) + 4 HF(g)
AH,; = -2486 kJ-mol™.
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6* QUESTAO [1,5]:
A decomposi¢ao em fase gasosa de NO»(g), segundo a reacdo: NOx(g) — NO(g) + 2 Ox(g),
foi estudada a 383 °C, fornecendo os seguintes dados:

Tempo (s) [NO;] (mol-L™)
0,0 0,100
5,0 0,017
10,0 0,0090
15,0 0,0062
20,0 0,0047

(a) A reagdo ¢ de primeira ou de segunda ordem em relacdo ao NO,? (b) Qual o valor da
constante de velocidade (com as unidades)?

NO NO
(a) 12 Ordem: [NO,] = [NO,,e ™ = In [NO, = —kt > k = —=In [NO,
[NO,], [NO,],
1 1 1 1 1
22 Ordem: = kt k == —
NO,] ~ [No,, T T t([NOZ] [NOZ]O)
Para testar se a reacdo € de 12 ordem:
1 [NO,] K = 1 0,017} _ B
- = = - ———| = 0,354s-1
o= [NO, ], 5,0s 0,100
1 0,0090
(diminuicdo sistematica dos valores K? = 10 Osln 0.100 ) = 0,241s-1
previstos para a constante de ! !
locidad
velorieed® k¥ = 1 (%0062} o g 18541
15,0s 0,100 !
1 0,0047
k'Y = - | ~ 0,153s-1
20,05 | 0,100 ) 11228
Para testar se a reacdo é de 22 ordem:
1/ 1 1 1) 1
= = - k ~ 9,76L-mol-1s-1
t|[NO,] [NO, ], (0 017 0 100) °
iacs i k? = =~ 10,1L-mol-1s-1
(pequenas variacoes no intervalo) ( 0090 0 100) ,
Ok
k'Y = =~ 10,1L-mol-ts-1
( 0,0062 0 100) pLEmorTs
k[”: ~ 10,1L-mol-ts-1
( 0,0047 0 100) 0,1L.mol~*s

Portanto, a reacao de segunda ordem.
kY o+ k2 4 kB 4 k¥

(b) O valor estimado de k é: k = =~ 10,0L-mol-1s-1
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7* QUESTAO [1,5]:

(Questao adaptada do vestibular da UERJ). Na tentativa de conter o trafico de drogas, a
Policia Federal passou a controlar a aquisi¢ao de alguns solventes e reagentes quimicos, como
por exemplo, o éter (Etoxietano) e acetona (Propanona). At¢é mesmo as universidades so
adquirem esses produtos com a devida autorizagdo daquele orgdo. Indique um isdmero
opticamente ativo de cada uma das substancias em questao com seu respectivo enantiomero
(estrutura quimica em arranjo tridimensional e os descritores R/S).

Eter Etoxietano

o) CH,

LN

CaH100
H  OH
2,
: CHs
HsC

Enantiomero (R)

HO H
%
2 CHg
H3C

Enantiomero (S)

Acetona (Propanona)

0
H3C/“\CH3
CsHeO
0
lI[IICH3
H

Enantiomero (R)

@)
:,,IIH
CHs

Enantiomero (S)
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